

以蛇行千里的劲头,打开改革发展新天地

——习近平总书记在二〇二五年春节团拜会上的讲话凝聚信心激励奋进

新华社记者

辞旧岁,贺新春;共祝愿,祖国好。乙巳蛇年即将到来之际,中共中央、国务院27日在人民大会堂举行2025年春节团拜会。习近平总书记温暖亲切的讲话,激励广大干部群众坚定信心、满怀希望,开拓进取、顽强奋斗,以蛇行千里的劲头,打开改革发展新天地、书写中国式现代化新篇章。

振奋龙马精神
迈出坚实步伐

即将过去的甲辰龙年,是我们振奋龙马精神、历经风雨彩虹的一年。

现场聆听了习近平总书记的讲话,中国音乐家协会主席叶小钢心潮澎湃、感触良多:“回首过去一年,我们隆重庆祝中华人民共和国成立75周年,全国各族人民爱国热情激扬,各项

事业协调并进,各个领域都取得了令人鼓舞的成绩,中国式现代化迈出新的坚实步伐。”

岁序更替,华章日新。当清晨第一缕阳光洒向大海,粼粼波光中,青岛港又开启了吞吐万汇、奔流不息的一天。

站在青岛港前湾集装箱码头上远眺,“人民工匠”国家荣誉称号获得者许振超思绪翻涌:“国庆节前夕,习近平总书记亲自为我颁授奖章。党和国家对技术工人的关怀、对工匠精神的推崇令我们备受鼓舞。总书记这次在讲话中提到‘科技创新和产业创新成果丰硕’,这正是我们心往一处想、劲往一处使的结果。”

走过春夏秋冬,步履更加坚定。2024年,面对复杂严峻形势,我国经济运行总体平稳,稳中有进,经济社会发展主要目标任务顺利实现。

“我们扎实推动高质量发展,有效落实各项存量政策,加力推出一揽子增量政策,促进经济回向好。”习近平总书记的一席话,说到了全国工商联副主席、赛力斯集团股份有限公司董事长张兴海心坎上:“国好企业才好、国强企业更强。2024年,我们由衷感受到中国经济‘稳’的基础更加坚实,‘进’的动能不断增强,总书记的讲话让我们觉得干劲更足了。”

家国两相依,心手紧相连。

不久前,“星耀中国 科创未来”系列展览亮相澳门科学馆。石油及能源勘探、“两弹一星”研发、尖端技术研究……新中国成立75年来的一项项科技成就,吸引澳门市民驻足流连。

习近平总书记的讲话体现了中央始终关心支持着澳门发展。”澳门科学馆馆长邵汉彬感慨地说,“一国两制”的成功实践让澳门在科技、文化等

多方面蓬勃发展,希望年轻一代不忘祖国关怀,为澳门的繁荣进步贡献智慧与力量。

人间烟火处,年味渐浓时。在浙江,2025年杭州·富春山居国潮新春灯会点亮团圆之夜。

为了保障灯会顺利举行,国网杭州供电公司工作人员对会场内外的电力线路、电力设备等进行全方位检查。

倪萍是国网杭州供电公司青云供电所综合班班长,也是春节期间值守的人员之一。她说:“习近平总书记向大家致以节日的美好祝福,令我们感到坚守岗位责任重大。正是因为无数人齐心协力的付出,才有过去一年的可贵收获。我也要站好自己的一班岗,全力保障安全可靠供电,确保群众过上一个和和美美的春节。”

(下转第三版)

用心用情做好春节期间各项工作
让全省群众欢欢喜喜过大年

刘捷视频调度春节期间全省各地各部门值班值守工作

本报杭州1月28日讯(记者 陆乐)1月28日是农历除夕,也是春节假期第一天。当天上午,省委副书记、省长刘捷来到省委省政府总值班室,以视频连线方式调度春节期间全省各地各部门值班值守工作,与杭州市、舟山市和省气象局、省应急管理厅、省消防救援总队、省交通运输厅、省商务厅、省电力公司、省文化和旅游厅等单位连线,详细了解春节期间值班值守、安全生产、节日保障等重点工作情况,并代表省委、省政府向坚守一线值班值守的干部职工表达崇高敬意,表示衷心感谢,向全省人民致以新春美好祝愿。

刘捷指出,春节是中华民族的传统佳节,是万家团圆的日子,让群众过一个欢乐平安祥和的新春佳节,是各级政府义不容辞的责任。要以“群众过年、干部过关”的高度责任感使命感,用心用情做好春节值班值守等各项工作,严格执行领导干部在岗带班、24小时专人值班、重大信息报告制度,以积极主动、有力有序的工作,让群众欢欢喜喜过大年。要扎实做好安全生产工作,聚焦人员密集场所、景区景点、大型活动、春运出行等重点领域,更加关注民房火灾、明火引燃等重点风险,进一步加强风险隐患监测预警,提升应急处置能力,牢牢守住不发生重大安全生产事故底线。要扎实做好平安稳定工作,坚持线上线下联动,强化“从早、从快、从小”,及时化解矛盾纠纷,及时积极回应社会关切,确保社会安定有序。要扎实做好民生保障工作,加强市场价格保供稳价,强化就医用药保障,关心关爱困难群体,真正把党和政府的温暖送到群众心坎上。要加强节日期间在生产企业、在建项目保障,提前做好节后企业项目复工复产准备,推动经济高质量发展开好局、起好步。

杨青玖、张振丰、姚高员参加视频调度。

总台春晚上,感受浙江的科技感文化味——
机器人秧歌,火了
江南的韵味,醉了

本报讯(记者 沈听雨)1月28日晚,在2025年中央广播电视台总台春节联欢晚会上,充满浙江元素的节目接连亮相。

让观众惊呼厉害的节目,是杭州宇树科技的机器人在张艺谋导演的创意融合舞蹈《秧BOT》中亮相。十几个人形机器人身着秧歌服、手持红手帕登上舞台,与舞蹈演员配合默契。机械臂灵活挥舞手帕,精准流畅的动作引发观众频频点赞:

“每一个舞步都充满科技感,太赞了!”据悉,此次上场表演的是宇树科技旗下的人形机器人H1。它具

备出色的运动控制能力,能够完成复杂动作,比如原地转体、倒立转体等。今年并不是宇树科技旗下的机器人首次登上春晚舞台。2021年,宇树科技的四足机器人就以小“犇犇”的形象与刘德华等同台演出。

著名昆剧表演艺术家、浙江音乐学院教授林为林,浙江京昆艺术中心演员吴心怡,以及楼胜等浙江婺剧艺术研究院的30余位演员,在戏曲节目《声动梨园》中亮相。本届春晚戏曲节目聚焦不同剧种,运用虚拟、投影等现代科技手段,打造戏曲群像,

泰国总理接见浙江婺剧演职人员:
你们架起了泰中文化交流的桥梁

浙报记者现场见证友好交流



艺术家:“你们带来的不仅是艺术盛宴,更是两国人民心灵相通的纽带。”

今年同样是中国与孟加拉国建交50周年,在赶赴泰国前,浙江婺剧艺术研究院已应邀在孟加拉国进行了为期6天的表演,在达卡、吉大港,演员们奉上了5场精彩表演,《吕布试马》《三打白骨精》《天女散花》《九节龙》等婺剧传统剧目和中国特色的民间艺术,深受当地观众喜爱,他们被精彩的婺剧唱念做打与中国戏曲特有的妆造打动,为每个节目都献上了经久不息的掌声和喝彩。

(下转第二版)

◀ 泰国总理佩通坦·钦那瓦(中)与婺剧武旦崔雅倩(左二)、浙江婺剧艺术研究院兰溪分院院长张森(左三)、本报记者张苗(左一)合影。 泰国国家旅游局供图



人们在杭州德寿宫合影,期盼乙巳蛇年红红火火。

龙腾九州济沧海



本报记者 孙潇娜 通讯员 张敏洁 摄 剪纸《蛇年有福》林玉红 作